
 
Pose et calcule :

123 + 476

Somme des chiffres 
du résultat :

Lettre ① :

Lettre ② :

Lettre ③ :

Lettre ④ :

Lettre ⑤ :

Lettre ⑥ :

Lettre ⑦ :

Somme des chiffres 
du résultat :

Somme des chiffres 
du résultat :

Somme des chiffres 
du résultat :

Somme des chiffres 
du résultat :

Somme des chiffres 
du résultat :

Somme des chiffres 
du résultat :

Pose et calcule :

1,03 + 40,1

Pose et calcule :

58,96 + 597,8

Pose et calcule :

18,908 + 1,3271

Pose et calcule :

38985 − 3021

Pose et calcule :

72,3 − 8,89

Pose et calcule :

3830,9 − 678,87

Il te reste à trouver notre inconnu. 
Les 7 lettres forment son nom de 
famille. 

Son prénom est Johannes. 

Qui est-il ?

Qu’a-t-il inventé ?

En quelle année ?

Correction :

Correction :

Correction :

Correction :

Correction :

Correction :

Correction :

Correction :

C’est bon ? Résous l’énigme à gauche C’est bon ? Résous l’énigme à droite

Aligne bien les 
unités avec les 
unités

Quand tu poses 
une retenue en 
haut, tu dois 
aussi en poser 
une en bas, un 
cran à gauche

Aligne bien les 
unités avec les 
unités

N’oublie pas 
les retenues

7 1 4

     +      4 2


7 5 6

6 6,8 0

+   2 5,8 7


9 2,6 7

11

1 2,3 0

     +  6,5 4


1 8,8 4

Tu peux 
rajouter un 
zéro pour 
prolonger la 
partie 
décimale

4 9 8,7 5 0

3 1,2 5 5


5 3 0,0 0 5

1111

3 7 9

     –      2 7


3 5 2

7 6 4,3 0

     –      4 3,5 8


7 2 0,7 2

1 1
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5 3 2,5 0

     –      4 6,4 9


4 8 6,0 1

1 1

11

1

1

8 4 9,5 6 0

     –      6 8,9 0 7


7 8 0,6 5 3

1 1

11

1

1



Pose et calcule :

714 + 42

Pose et calcule :

12,3 + 6,54

Pose et calcule :

66,8 + 25,87

Pose et calcule :

498,75 + 31,255

Pose et calcule :

379 − 27

Pose et calcule :

764,3 − 43,58

Pose et calcule :

532,5 − 46,49

Pose et calcule :

849,56 − 68,907


